

“签协议”还是“继续打” 巴以离哪条路更近？

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)27日说,正在研究以色列就巴勒斯坦加沙地带停火并释放被扣押人员所提的最新方案。同日,以色列方面表示,如果与哈马斯达成协议,以军将“推迟”地面进攻加沙南部城市拉法。

“最后机会”?

哈马斯高级别成员哈利勒·哈亚在一份声明中说,已收到以色列对两周前哈马斯所提停火方案的回复。他没有说明以色列就停火提出的具体要求,称哈马斯会在研究之后做出回应。

据多家阿拉伯媒体27日报道,哈马斯方面已经把以色列提出的最新停火方案递给哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔,哈马斯预计将于数日内作出回应。

埃及26日向以色列派出一支代表团,试图重启中断的加沙地带停火谈判。据以色列第12频道电视台报道,埃及方面提议哈马斯释放20名以色列被扣押人员换取长达3周的停火,并允许加沙地带居民返回北部地区。先前,埃及和卡塔尔等方面试图斡旋一份为期6周的停火协议,未获巴以双方接受。该协议内容包括哈马斯释放40名被扣押以方人员,以色列释放数以百计关押的巴方人员。

以色列官员说,这次谈判是以军攻打拉法前给巴以双方达成协议的“最后一次机会”。

最近几周,围绕停火和释放加沙地带被扣押人员的谈判陷入僵局。哈马斯与以色列就核心问题互不让步。哈马斯坚持要求以军永久停火、撤出加沙



4月24日,在美国奥斯汀的得克萨斯大学,示威者与警察发生冲突。新华社发

地带;以色列只同意短期停火,停火结束后仍继续攻打加沙地带,直至彻底清除哈马斯。

另外,围绕流离失所的巴勒斯坦人能否返回加沙北部,双方也有分歧:哈马斯方面认为应当一律允许巴勒斯坦人回北部,而以以色列方面打算对谁能回、回哪里以及何时回设限。

放人能停火?

停火谈判僵局导致加沙地带的巴勒斯坦人持续遭受以色列空袭;与此同时,以色列被扣押人员无法获释,其亲属对以政府的怨气越来越重。

哈马斯下属武装派别卡桑旅近日接

连公布被扣押人员视频,借此向以色列方面施压。视频里,多名以方被扣押人员批评以政府不顾其安危,呼吁尽早达成协议让他们回家。

以色列外长卡茨27日在接受以色列第12频道电视台采访时说,释放被扣押在加沙地带的以色列人是当前的首要任务。当被问起以色列在拉法发动地面行动的计时,卡茨说:“如果达成协议,将推迟这一行动。”

据以色列公共广播公司25日报道,以色列军方当天在战时内阁会议上表示,已完成对拉法发起地面行动的准备。以色列国防军总参谋长哈莱维表示,在拉法的作战计划已提交给“政治层

面”,军方将在接到命令后行动。

美国阿克西奥斯新闻网站援引两名以色列官员的话报道,以方不容许哈马斯为阻止以军行动而拖延谈判,以方向埃及传递明确信号,“要么签协议,要么打拉法”,以方不会再投入“另一场毫无意义的谈判”。

止战声浪高

分析人士对此次以色列与哈马斯达成停火协议持“谨慎乐观”态度。巴勒斯坦政治分析人士诺法尔·阿提维认为,此次如果无法达成停火协议,将导致以色列直接进攻拉法,这势必会遭到埃及和美国方面的反对。

去年10月以来,以军在加沙地带由北向南发动地面攻势。加沙地带正深陷人道主义危机,眼下超过150万巴勒斯坦平民在最南端城市拉法避难。拉法与埃及接壤,埃及担心拉法战火将导致大量巴勒斯坦人涌入埃及。

国际社会担忧,以军如果对拉法发起地面进攻,将造成更多平民伤亡。近两周来,美国多地高校学生持续举行要求加沙地带永久停火、美国政府停止军事援助以色列的反战抗议活动。阿提维说,这一波反战浪潮对拜登政府造成极大的舆论压力,因此以色列不进攻拉法符合拜登政府的利益。

然而,以色列总理内塔尼亚胡面临来自极右翼势力的压力,后者威胁说如果不进攻拉法就退出政府。阿提维认为,停火协议能否成功主要取决于内塔尼亚胡,对他而言延长加沙战事有利于延长其政治生命。 据新华社

非洲国家为何要求西方驻军撤离

美国国防部日前宣布,将从乍得和尼日尔撤出大部分驻军。这两个非洲国家的过渡政府此前陆续要求美国驻军撤离。去年年底,法国从尼日尔撤出了最后一批驻军。

过去十年,美国和法国打着“反恐”旗号在非洲萨赫勒地区驻军,但当地恐怖主义威胁却愈演愈烈。越来越多非洲民众看清,西方以驻军为手段,在非洲国家大行干涉内政、攫取资源、谋求私利之实。分析人士指出,美法驻军被要求撤离,正是西方“新殖民主义”遭到非洲民众抵制的结果。

西方驻军遭驱逐

美国在乍得有约100名军人,驻扎于首都恩贾梅纳附近一处空军基地。据报道,乍得空军参谋长4月初致信乍得过渡政府说,美国未能提供协议文件证明其在乍得驻军的“合理性”,因此应要

求美方停止驻军。美国《纽约时报》援引匿名美国官员的话报道说,驻扎在乍得的75名美国空军特种部队人员将很快开始撤离。

美国在尼日尔驻军始于2013年,在该国两处军事基地,部署了逾千名军人。尼日尔过渡政府今年3月宣布,将终止与美国的军事合作协议,因为这一协议是美方“强加”的。双方近期已开始商讨撤军事宜。

美国在上述两国驻军,名义上都是为其训练部队,打击当地极端组织。美国参谋长联席会议副主席克里斯托弗·格雷迪日前接受媒体采访时说,如果两国最终决定不让美国驻军,美方将不得不寻找在萨赫勒地区“执行反恐任务”的替代方案。

同样被非洲国家要求撤军的还有法国。法国2014年在萨赫勒地区启动“新月形沙丘”反恐军事行动,向布基纳法

索、乍得、马里、毛里塔尼亚和尼日尔共派遣数千名军人。马里、布基纳法索、尼日尔分别在2020年、2022年、2023年发生军事政变,三国过渡政府均要求法国撤军。从2022年至去年12月底,法国先后从这三国完全撤军。

“越反越乱”引不满

美法两国以“反恐”为名在非洲国家驻军,却导致当地滋生更多战乱冲突,其干涉内政的行径更是引发相关国家民众强烈不满。4月13日,尼日尔数千民众在首都尼亚美游行示威,要求美国立即撤军。21日,美空军基地所在的尼日尔中部城市阿加德兹爆发抗议活动,上千民众走上街头,要求美国撤军。

喀麦隆政治问题专家迈克尔·恩迪曼乔说,美法打着“反恐”旗号在尼日尔、乍得等国驻军,反而“助长了战乱和冲突”。“恐怖分子在美军和法军驻扎的地

区仍持续对平民发动袭击。这些驻军存在的意义在哪里?毫无用处!”

中国社会科学院西亚非洲研究所研究员贺文萍指出,美法在萨赫勒地区“反恐”十年,结果“越反越乱,越反越穷”。它们在安全和经济方面与相关国家开展平等、有效合作,还频繁干涉国内政外交,致使这些国家民众反驻军情绪高涨。

非洲绝大多数国家都曾都是西方殖民地,历史上饱受西方奴役和掠夺,如今依然在经济等领域受制于西方。对很多非洲国家而言,西方一直试图控制这片资源丰富的大陆,西方的援助不仅未能给非洲带来稳定与发展,其各种不合理的附加条件反而成为束缚非洲的枷锁。非洲国家和人民对此越来越不能接受。

而美法驻军被要求撤离,更反映出非洲国家抵制西方“新殖民主义”、追求独立自主、寻求真正互利共赢合作的觉醒之势。 据新华社

日本前防卫副大臣被曝桃色丑闻

日本执政党自由民主党国会众议员、前防卫副大臣宫泽博行近日被曝桃色丑闻,他随后辞任众议员并脱离自民党,并于28日向所属选区静冈县支持者致歉。当地民众斥其“丢脸、不负责任”。

宫泽博行现年49岁,去年9月出任日本防卫副大臣兼内阁府副大臣,曾是自民党下属原最大派阀“安倍派”成员。这一派阀曝出“黑金”丑闻后,宫泽博行因牵涉其中于去年12月辞职,但继续担任国会众议员。

据日本《文春周刊》报道,宫泽博行的妻子和3名子女在静冈县生活,他本人在东京私生活混乱。2021年,他在咖啡店结识一名28岁女子后与其同

居,并为这名女子支付房租和生活费。两人结束同居后,宫泽博行在约会网站以“49岁东京个体户”身份注册,发表露骨言辞寻找年轻女性约会。此外,他还被曝连续两夜在东京家中与疑似上门按摩的女子接触。

上述报道曝光后,宫泽博行承认“基本都是事实”,随后宣布脱离自民党并辞任众议员。他28日在静冈县一处自民党支部向支持者致歉,称自己“没有控制住欲望”。当被问及是否打算退出政坛时,他没有回答。

静冈县民众在网络上对自民党频出丑闻表达不满,指责宫泽博行“丢脸、不负责任”。 据新华社

采购公告

四川省广元市御锦湾小区第二届业主委员会拟通过竞争性评选方式,择优选择1家有实力、有信誉的招标代理机构作为四川省广元市御锦湾小区物业服务项目的招标代理机构,欢迎符合条件的招标代理机构参与。

一 资格要求

- 1.在中华人民共和国境内注册,具有独立承担民事责任的能力的合法企业(提供有效期内的营业执照。没有实行三证合一的申请单位,还须提供有效的组织机构代码证和税务登记证);
- 2.具有四川省政府采购项目的代理资格(须提供四川省政府采购网的网络登记网页证明材料并加盖评选申请人公章);
- 3.具有四川省工程建设招标代理资格(须提供四川省建筑市场监督管理公共服务平台登记备案截图);
- 4.参加本次评选活动前三年内,在经营活动中没有重大违法记录,提供声明函并盖评选申请人公章。在信用中国、中国政府采购网无不良记录,提供查询截图并盖评选申请人公章;
- 5.须提供依法纳税及社保缴费相关承诺材料(格式自拟,加盖评选申请人公章);
- 6.本项目不接受联合体参与。

二 报名方式

1.报名时间:2024年4月29日至2024年5月9日(上午9:00至11:30,下午14:00至16:30,北京时间),本项目接受邮箱报名,报名邮箱11383249@qq.com,不接受电话报名。报名

时须提供以下资料:

- (1)营业执照、组织机构代码证、税务登记证复印件(已经实行三证合一的企业,提供营业执照复印件)
- (2)法定代表人身份证复印件;
- (3)法定代表人授权委托书原件;
- (4)被授权人身份证及复印件;
- 2.报名地点:四川省广元市御锦湾小区业委会办公室,报名费含资料费:500元。联系人:卜先生,电话:18981211615。何先生,电话:15708390504。

三 递交申请文件方式

- 1.递交文件截止时间:2024年5月10日16:30(北京时间)
- 2.递交文件地点:四川省广元市御锦湾小区业委会办公室。

已报名招标代理机构请按评选申请文件要求准备资料(申请文件格式报名时领取),申请文件请提供正本一份,副本四份。

四 联系方式

联系地点:四川省广元市御锦湾小区业委会办公室。
联系人:卜先生 何先生
联系电话:18981211615 15708390504

广元市御锦湾小区第二届业主委员会
2024年4月29日